

ANTORCHA

CURSION LOS VAPORES NORMA

ero de 1922

8 DE LA MAÑANA RENTE AL N° 300

E \$ 4.00

Table listing various items and their prices, including 'por paquete', 'por rifas', and subscription rates.

DE "LA ANTORCHA"

Table listing 'Entradas' (admissions) and 'Salidas' (exits) with associated costs.

Resumen

Summary table with numerical entries and prices.

me siempre un enemigo... PEDRO GORRI

La Antorcha

SEMANARIO

Los fusilamientos de Santa Cruz

Las máscaras van cayendo respecto a lo realizado en Santa Cruz. La comedia de los "handglers" imposible de sostener...

¿Vés, contemplás esta orla de madero? Pues, mirad aun todavía, como al través de un trozo de cristal de aumento preparado, en cuyo interior aparecen una vista. ¿Qué véis ahora? Revolotándose como larvas dentro de esta sangre seca y congelada, el temiente no del Varela alza sus charreteras, aspirando al premio o el ascenso, y Carlés anda un canto diáfano y satisfecho, dispuesto a celebrar tanta gloria con un momento. ¿Mentimos nosotros? ¿Los alumbramos?

¿Qué lejos de toda repugnancia, de todo horror por la sangre humana vertida, como del cuello de un carnero, tendido para degollarlo! Porque "fusilar", no se fusila sino a hombres entregados, encadenados, a hombres que se tienen entre las manos, prisioneros, cautivos. Esto significa "fusilar". Representáos un grupo de hombres que aguarda con los brazos en alto sin moverse, clamando que quieren entregarse prisioneros. Ahora la voz: "Hombres con los brazos en alto, sois míos. Dad un paso al frente, y comenzad a cavar vuestras sepulturas. Voy a fusiláros. No importa que vuestras carnes tiemblen ni que vuestras fuerzas se nieguen a obedecerme. ¡Cavad las fosas!". Y ahora la orden: ¡Fusilad meted las balas por la espalda, a esos hombres que hemos encontrado con los brazos en alto! Como se ve, eso es el matadero.

Pues bien, a la faz de esta ciudad y del mundo entero, como las bendiciones del papa "urbi et orbe": estos actos malditos de fusilamientos de cautivos, no han encontrado en la República Argentina, el desmentido airado, la protesta ofendida de quien no los ha cometido, — considera maldito cometerlos; el rechazo de tan tremenda inculpación, la más horrorosa del mundo moderno. Ahora, juzgad del valor de todas nuestras piezas de ajedrez...

De la manera más sencilla y natural, librenlos todos los próceres de toda protesta o la menor observación, queda convenido que el ejército ha fusilado; que ha redondeo sus ejecuciones cuantiosas de habitantes del país — pues también lo son los trabajadores, si quieren saberlo los patriotas, los burgueses y los gobernantes, — de las formas o martirios que ha querido.

Respecto de esto, que no es un grano de anís, pues constituye un horror ciego, lo hay que acudir, si quiere uno informarse — comprender o representarse en sus carnes lo que ha pasado, al testimonio de quienes han presenciado entre ellos y a su lado estas ejecuciones, quienes pueden contarnos todo el horror y los detalles de ellas. ¿Por qué no ha acudido la prensa burguesa? Con muy po-

co de imaginación se hubiera dado una cuenta cabal de esto. Como decimos, no existen unos solos habitantes del país, los cuales son siempre felices y están por encima de sus semejantes — por ejemplo, los señores de los grandes diarios, los potentados burgueses que mandan telegramas de felicitación, el parlamento que quizá aprueba, los caballeros de los círculos militares o patrióticos, que viven en el mejor de los mundos posibles, y precisamente cuando se realiza una campaña de esta especie — aunque nos esté mal el decirlo, también existen otros, los que trabajan, los que pueden haber recibido el más maldito horror, y aunque nos esté mal el decirlo otra vez, el horror o sufrimiento de ellos es horror o sufrimiento de habitantes del país también. Es, diríamos así, un dolor o sufrimiento "paisano", si la prensa burguesa quisiera consentir que no existe sólo su felicidad.

La prensa burguesa no se inmuta, y los capitalistas del sur, afiliados a la Liga Patriótica, han expresado su contento por medio de banquetes y felicitaciones a Varela, porque para ellos era muy simple y descontento: esta era la obra que había ido a cumplir el ejército en el sur. Precisamente, si no hubiera fusilado a esos hombres con los brazos en alto, si no les hubiera hecho cavar la sepultura o les hubiera martirizado o asesinado, menos, no habría cumplido, según ellos, su misión el ejército en el sur.

La justicia ni la barbarie de esto, es cosa sin importancia. Esto sólo tiene importancia o se avalora para otros habitantes del país. Para la prensa burguesa, como para el teniente coronel Varela, como para la Liga Patriótica, todo está terminado con la aprobación del gobierno — quizá el ascenso, — y con unos cuantos telegramas agradecidos de los capitalistas del sur. No existe más gente para ellos. Sin embargo, existe, y el que en el arte o la novela quiere copiar la vida, no puede darlo por terminado así, sino al contrario, señalarlo como una defraudación al verdadero espíritu del pueblo, como una ironía, como la glorificación monstruosa del asesinato o del crimen. Quiere decir simplemente que para el pueblo es otra cosa.

Pero, señálemos a la prensa burguesa una contradicción. Cuando en una huelga de obreros municipales un oficial estúpido simuló el fusilamiento de uno de ellos para divertirse, esa prensa protestó, encontró razones para protestar. ¿Por qué en la simulación sí, y ahora en la realidad, no?

Hasta ahora ni una sola acusación ha sido hecha a los obreros de que hubieran sacrificado a los estancieros cautivos, como sacrificó el ejército a los obreros prisioneros. Nada de que hubieran dicho: "Estanciero con los brazos en alto, ahora eres nuestro; cava tu sepultura que aquí no más vas a perecer". Retengámoslo, porque esto es arremador para el ejército. Revela una conciencia muy distinta también de esos obreros con los hombres de la clase burguesa. Son hechos.

Camaleonando

Hemos de afirmar que, respecto a la unión, sólo hay un acercamiento posible a nosotros: acercamiento en los procedimientos, en las ideas o concepciones, y en la independencia totalmente revolucionaria — aunque cueste estar mal — de los patronos y del gobierno. Todos los pactos, los juramentos de amistad de arrepentimiento, desaparecen y no valen nada ante la repetición de los procedimientos. De estos es que nos alejamos. De manera que no podemos estar unidos a ellos. Una polémica entre el ministro del Interior y el gobernador de Entre Ríos, ha dejado en claro que la Federación del X no puede acudir al ministerio, y que sus delegados son precedidos de un salvoconducto del gobierno. He aquí, y no necesita más comenta-

micatos, y mucho menos aventurar una fusión en que ellos puedan prevalecer. Esto es fresco, reciente, de estos días, después de haberse hablado de unión revolucionaria y de todas las demás cosas. De manera que puede juzgarse...

La organización social

En virtud de esta organización social, el hijo del trabajador, cuando entra a la vida, no encuentra un campo que pueda cultivar, una máquina que pueda dirigir, ni una mina que se atreva a excavar, si no cede a su amo una buena parte de lo que producirá. Debe vender, cuando puede venderla, su fuerza de trabajo por una planza misera e incierta. Si obtiene el permiso de cultivar un campo, es a condición de ceder una cuarta parte de lo que produce a su amo, y otra cuarta parte al gobierno y los intermediarios. Y este impuesto arrancado de su cosecha por el Estado, el amo y los intermediarios, crecerá siempre y raramente le dejará la facultad de mejorar siquiera sus cultivos. Si se dedica a la industria, se le permitirá trabajar — y no siempre —, pero a condición de no recibir sino la tercera parte a la mitad del producto, siendo lo restante para el que la ley reconoce como el propietario del capital o de las máquinas.

Gritamos contra el bárbaro feudal que no permitía tener la tierra al cultivador, a menos de entregársela una cuarta parte de su cosecha. Llamamos a esto la época bárbara. Pero, si las formas han cambiado, los hechos han quedado los mismos. El trabajador, bajo el nombre de contrato libre, acepta obligaciones feudales, porque "ni ninguna parte encontraría — tampoco — condiciones mejores. Hablando pasado todo, a ser propiedad de un amo, el trabajador debe ceder o morir de hambre.

P. Kravtchine.

Pero esta es la condición solamente de los que consiguen colocarse. Y ahora considerad la situación de los que no se permite, ni aun en esta condición, ni en ninguna, cultivar ningún campo, dirigir ninguna máquina ni trabajar ni producir de ninguna manera, porque los propietarios no lo consienten o porque a ellos no les conviene. No hay ni uno solo que no sepa lo que es la "desocupación"; todos los días hay innumerables proletarios que no encuentran ocupación de ninguna clase, y cuyo destino es devorarse los codos o aprestarse a perecer en medio de los campos que no pueden cultivar, o los alimentos que no pueden tener. Y así es, no solamente obligaciones feudales a los que trabajan, sino la más horrenda miseria o muerte a los que no se consiente trabajar.

Con todo esto, el hijo del trabajador, cuando entra a la vida, se encuentra con el mismo hambre o la misma inseguridad del día de mañana, que la humanidad más primitiva, cuando los hombres salvajes o no asociados no sabían si habrían de encontrar cada para su sustento, ni si habrían de poder aprestársela.

La sociedad, sin embargo, es rica. Tiene sobrados campos que cultivar, sobrados animales domésticos para no tener que pensar en la caza, sobradas máquinas que dirigir, aun sobrados productos almacenados y sobrantes cuyo valor desciende día a día, llevando al suelo a los capitales por crisis de abundancia. Pero sobre todo ello, está escrita esta palabra: "¡Niempo!", y no lo puede tocar el trabajador, ni para encontrar una útil ocupación, ni para calmar su hambre si lo necesita.

Este campo, esta máquina, estos productos que nos arruinan el pasaje solamente sobre estas tierras, por fin la habitación de que se arroja al trabajador en la miseria, es animal o este trigo que no tienen sino permitírlos tocarlos; esto es la propiedad.

NUESTRA RIFA

En el sorteo de la rifa de los 10 cuadros han correspondido los premios a los siguientes números: 0689, 1689, 2689, 3689, 4689, 5689, 6689, 7689, 8689 y 9689. Los cuadros corresponden a cada uno de estos números en el mismo orden en que están enuncados en las boletas de rifa.

CARTEL CARLES

Cada momento social tiene su tipo. Lo mismo que cada drama su personaje, que sin ser ni el centro ni el fin de nada, es, sin embargo, el que gana toda la atención del público. Farecería lo más importante que hay o de relieve más nitido, y no es eso, ni con mucho. Ni el actor puso allí genio ni la sociedad cree versar en él representada; pues siempre es un infeliz o un baúlque.

Que los hace relevantes y prominentes, entonces? ... Por qué mira a ellos el pueblo y una parte de él aplaude hasta romperse las manos y la otra silba hasta vaciar sus valones? ... En fin cómo es que sin valer nada consiguen hacer el paster del comentario y estar en todas las líneas de la crónica? ... Simplemente; porque llenan los contornos de un sujeto que casi todos los hombres, alguna vez en la vida, imaginamos el sumum de lo grotesco o risueño. Y he aquí, que cuando menos se espera, aparece él en la escena, le vemos de carne y hueso... Es una albricia, un regalo. Lo reimos o lo puteamos, pero, en el fondo del alma, le estamos gratos, siquiera por lo que cumple y concreta una fantasía nuestra. — Había, pues, un tipo así; ahí está!

Lo sólo que no consiguen es que se les tome en serio, se les quiera o se les odie profundamente; eso, no! Están abajo del bien y el mal, fuera y lejos del verdadero drama. Para ellos hay el flameo de ponchos de las risadas o el bonhazo de viento de los chillidos. Nada más, hombre!

Y bueno. En nuestros raros instantes de jirarse y de chunga, habíamos cavilado también un sujeto de estos, que resumiera en su estampa, como un infán limaduras, la escoria de los burgueses.

Correspondencia y valores. JUAN CERIOTTI. Sarmiento 3259 - Bs. Aires. SUBSCRIPCIONES. Para la imprenta Trimestre \$ 1.20 - Año \$ 4.80. Para el exterior. Año \$ 6.00. Exponer de la Anarquía: «Aquí el surco, aquí la semilla aquí la espiga, aquí el derecho» BOVIO

Las Internacionales de Moscú LOS REPUDIOS

He aquí dos actitudes ejemplares de la Unión Sindical Italiana y de los I. W. W. (Trabajadores Industriales del Mundo), respecto a la III Internacional Comunista, y la Internacional Sindical Roja, colaboradora y dependiente de la Internacional Comunista, para que todos los camaradas comprueben lo despreciado que es aquí sostener la adhesión a los Sindicatos Rojos, y la posición en que se colocará al fin todo el sindicalismo revolucionario. Estas son solamente precisiones, para el que las pida.

La Unión Sindical Italiana y la III Internacional

Rosmer, en su crónica del congreso de las C. S. R. (Vie Ouvrier, 30 de Diciembre), hablando de la adhesión de la Unión Sindical Italiana, a la Internacional de Moscú, dice que dicha Unión había formulado "reservas reservadas", sin indicar cuáles eran ellas. Es necesario ser precisos.

Citemos las propias palabras de Borghí, ex secretario de la Unión Sindical Italiana, en respuesta a los comunistas en una controversia realizada con ellos (Umanità Nova, 28 de Diciembre).

Como dirigentes del movimiento obrero, nosotros (los de la Unión Sindical Italiana), hemos hecho respecto de la Internacional de Moscú, lo que hicieron los anarquistas y anti-internacionalistas respecto a la II Internacional: hemos querido experimentar si era posible una Internacional extremista, en la cual quedarán salvas e intactas nuestras ideas; cuando nos hemos convencido que eso no era posible, hemos quedado con nuestras ideas, diciendo como siempre: ¡Viva el comunismo libertario! ¡Abajo todas las dictaduras!

Es claro, no es así? Avilamos que el subtítulo: "Adherida a la Tercera Internacional" de Guerra di Classe (el órgano de la Unión Sindical), ha desaparecido. ¿Es también claro, no es así?

S. Casteau. "Le Libertaire", París.

La I. W. W. y los Sindicatos Rojos

El Comité Ejecutivo General de la I. W. W. ha tomado una resolución rechazando la Internacional Sindical Roja.

Para fundamentar su repudio ha lanzado un extenso manifiesto, en el cual desarrolla largamente la justificación de las siguientes razones de su actitud.

Primero — El Congreso (de la Int. Sindical Roja) condenó expresamente el programa y las ideas de la I. W. W.

Segundo — La Internacional de Sindicatos Rojos es de carácter político y dominada por politizantes. Es, de hecho, el partido comunista, típicamente disfrazado.

Tercero — Es la ya manifestada intención de la pandilla que ha creado y mantenido el control de la Internacional de Sindicatos Rojos, de "liquidar" toda organización obrera, donde quiera que sea, que refuse someterse a su disciplina autoritaria.

Cuarto — Es el propósito de la Internacional de Sindicatos Rojos, el "liquidar" o destruir la I. W. W.

Quinto — El Congreso de Moscú no ha sido la representación genuina del movimiento obrero revolucionario internacional.

Sexto — Aunque fuera admisible asociar nuestras actividades con grupos políticos, la I. W. W. no reconoce la posibilidad de cooperar con el Partido Comunista de América.

Los Sicardí de Santa Cruz

Es común que el asesino no quiera que le toquen un pelo de la ropa. Nadie admite menos que le roben, que el ladrón. Así es heredado, hereditario, toca al ciclo el grito de los hombres de la Liga Patriótica porque se les toque a ellos sólo la ropa, cuando han acompañado, proveído o ayudado ampliamente a asesinar o a hacer toda serie de cosas, con muchos, con muchísimos, con infinitos y desgraciados trabajadores. Todo el movimiento de Santa Cruz, ha sido desencadenado por uno Sicardí, médico un hermano y el otro abogado, miembros de la Liga Patriótica y que querían al asesinato de los



... como éstas son... satisfacción a todas... p... y producen otras... la posibilidad del... oridos... stá pasando ahora... ximo a las elecciones... despierta los ap... a sus fobias a la... otros, aquellos que... de sus ambiciones... todos están en el... nante blanco de sus... empieza a verse... elecciones. Cuando... iremos viendo tam...

... alberga a centenares de contrarrevolucionarios rusos prohibido a nuestros compañeros que pasen la frontera alcuana. Camaradas! Nuestros compañeros de todo mundo siguen con interés nuestras deliberaciones y hasta aquellos a los que no les fue posible estar representados en nuestro Congreso esperan con mucha ansiedad el resultado de nuestras resoluciones. Tomemos con mayor interés y responsabilidad nuestras tareas para que nuestro Congreso sea un grito de dirección hacia un nuevo porvenir, hacia el comunismo anárquico. El compañero Osteraich, propone que se nombre un comité de cuatro camaradas para dirigir las deliberaciones. El congreso debe elegir dos presidentes y dos secretarios de distintas nacionalidades. Los compañeros Rudolf Osteraich y... son propuestos para la presidencia con iguales derechos y los camaradas Richard Osteraich, Plivie, de secretarios, los que son unánimemente aceptados.

El presidente, compañero Osteraich, da lectura a diversos telegramas de salutación, de la Argentina, Bulgaria, Polonia e Italia, los que anguran al Congreso un buen éxito en su labor. Acto seguido resuelve el Congreso tratar la siguiente:

Orden del día

1. Informes de los diversos países.
2. Organización y anarquismo.
3. La llamada dictadura del Proletariado. (Interpretación autoritaria y libertaria de la revolución).
4. Anarquismo y movimiento gremial.
5. El anarquismo y la cuestión agraria.
6. El renacimiento del Bureau anarquista internacional.
7. Asuntos varios.

Luego, una vez resueltos varios puntos técnicos con respecto a la tesorería se declara constituido el Congreso con lo que termina la sesión del primer día.

Los países será recíprocamente informado por estos comités de lo que en cada país ocurra para que pueda de inmediato tomar las medidas que el caso aconseje.

El proletariado anarquista argentino no puede rehuir este compromiso de honor sin gran mengua para sus ideales de federación. Debe, pues, rodearlo con sus simpatías y apoyar sus iniciativas llevando a la práctica en conjunto a un sólo propósito: el comunismo. No concuerden con sus fines. Y eso, se hace necesario, indispensable, que ocurra desde hoy mismo.

Las agrupaciones anarquistas, los centros culturales y los sindicatos todos que simpatizan con nuestras ideas, o simplemente con la obtención del fin de asociación, de reunión y de opinión, o de la solidaridad humana, y de los derechos individuales todos, deben pronunciarse al respecto y demostrar de cuanto somos capaces cuando las circunstancias quieren medirse con nosotros.

De no hacerlo así; la medida que nos invade servirá de aliento a las autoridades y a la clase patronal para reproducir aquí o en cualquier otra parte de la república los infames hechos de Santa Cruz, si bien pretendáramos exigir algún derecho de orden moral o económico. Las disposiciones del teniente coronel Varela tendrán más elocuencia que nuestras propias palabras para evidenciar la torrencial reaccionaria y represiva que nos amenaza. Dice un bando de ese mismo teniente coronel de Santa Cruz, entre muchas otras monstruosidades que no reproducimos por no ser muy extensas:

"Queda terminantemente prohibido extenderse en el suerbio con representantes o miembros de sociedades obreras, las que no serán consideradas en ningún carácter legal, y no deberá permitirse mantener a la vista en las estancias ni en ninguna de sus dependencias, manifiestos, o cualquiera otra clase de propaganda de sociedades obreras de resistencia."

"Todo obrero o empleado de las estancias deberá estar matriculado en la policía, donde deberá manifestar del correspondiente justificativo, en el que se hará constar su filiación y antecedentes, requisito indispensable, sin el cual no será aceptado..."

"Aparte de las presentes disposiciones todos los hacendados del territorio están obligados moralmente a cooperar con sus informaciones a la policía, en defensa de sus propios intereses y los de la sociedad, como ejercicio de sincero patriotismo."

En cumplimiento, pues, camaradas. Antes que someterse a una vida así, es mil veces preferible prepararse para una rebelión colectiva. En cada localidad del país en que haya un solo anarquista haga éste por sí descontento. Que surjan en todas partes en buena o mala hora reuniones, mítines y manifestaciones que pongan de relieve nuestro estado de ánimo y de conciencia; que sirvan para enrostrar sus crímenes a los verdugos y para llevar a través de las fronteras, con el hecho solidario, la voz de aliento y de consuelo que infunda valor y esperanza en nuestros hermanos.

José de Carrés.

# Gobierno comunista y regimen capitalista

Dice "La Internacional", el órgano comunista local, bajo los títulos: "Las concesiones en Rusia a la casa Krupp." Fomentando el desarrollo industrial en pro del comunismo.

Moscú, 6. — La casa Krupp obtendrá en breve fuertes concesiones en distintas regiones de Rusia, para empresas agrícolas y destilerías.

El comisario de Agricultura del Soviet, señor Yakovenko, comunicó a la Agencia Rosta que las negociaciones preliminares han concluido prácticamente sobre una concesión en favor de la casa Krupp, de 100.000 acres de tierra para agricultura, en combinación con privilegios para la implantación de la fabricación de azúcar y destilerías, así como para el establecimiento de la cría del gusano de seda en el sur de Rusia.

El señor Yakovenko agregó que las concesiones comprenden privilegios para la explotación de las tierras en distintas partes de Rusia, en combinación con contratos de explotación forestal que en breve serán firmados por Krupp y el gobierno del Soviet.

Un telegrama de Simferopol dice que el establecimiento cinematográfico de Yalta, Crimea, el más grande de Rusia, ha sido arrendado a una empresa italiana.

Y añade el siguiente comentario:

El capitalismo, ansioso de beneficios, se apresura a colaborar en la obra de reconstrucción económica de Rusia. Cuando los reformistas y los sindicalistas amsterdameses colaboran con el gobierno burgués ayudan a los capitalistas. Cuando los capitalistas colaboran con el gobierno socialista en la obra de reconstrucción económica de Rusia ayudan a los revolucionarios.

El que gobierna manda, y en Rusia mandan los trabajadores revolucionarios que sabrán utilizar a los capitalistas como la burguesía utiliza a los social-traidores y renegados.

Y nosotros comentamos al comentario:

En esto de ayudar o colaborar, es preciso entenderse. Cuando los reformistas colaboran con un gobierno burgués hacen la obra de los capitalistas, porque quien detenta el poder económico tiene a su servicio al poder político también. Es decir, posee al reformista y las reformas.

Ahora bien, es preciso fijarse qué cosa son las concesiones a la casa Krupp o a otra

cuquiera, sino la entrega del poder económico que en todas partes tienen los capitalistas también. Son las vulgares concesiones, privilegios, monopólios, etc., por los cuales el capital adquiere su ordinario derecho de explotación. Y en lógica marxista, estos capitalistas acabarán por tener a su servicio al gobierno de Rusia o al régimen político, cualquiera que él sea, pues son el apoyo de él. Si el capital es el apoyo del comunismo, como si lo es de la república burguesa, el capital es lo importante, y al capital habrá que alrlo o facilitarle el camino, si no sobreviene la resolución económica y la caída del régimen social.

Es un régimen social el que se introduce; y este es el del capitalismo.

No es que el que gobierna manda, sino que el régimen económico impone sus consecuencias, y el régimen social nace de él. Gobierno comunista sobre régimen capitalista, es solamente régimen capitalista. No es, pues, los proletarios y trabajadores. No es, pues, lo que gobierna manda, sino que el que gobierna obedece al régimen económico; y debe convertirse en su sostenedor.

Dejemos de lado que en Rusia mandan los trabajadores revolucionarios, lo que no es nada más que algunos que han podido ser trabajadores o revolucionarios ocupan la posición de gobernantes. Los trabajadores no van a mandar, ni Krupp y los capitalistas van a trabajar. Al contrario: Krupp y los capitalistas van a mandar, y los trabajadores deberán trabajar para ellos si no quieren morir de hambre; y serán explotados, pues exausado es decir que si no se ofrece a los capitalistas igual que lo que suenan en otras partes, los capitalistas no irán ni tendrán interés siquiera en usar de sus concesiones, como las abandonan en todas partes cuando dejan de reportarles beneficios o de enriquecerse.

Si esto puede ser fatal, no es defensible, a lo menos desde el punto de vista de los que serán, no amor, sino explotados como todos los trabajadores.

Los burgueses pueden utilizar a los reformistas, porque las reformas sirven a la burguesía. Pero los proletarios que quieren utilizar a los capitalistas como capitalistas — es decir, dándoles las concesiones de los capitalistas — trabajarán simplemente y serán explotados por ellos.

# El Congreso Comunista

## Obstruccionistas o reformistas

Arrojad los que titubean a la derecha", dice Lenin; es decir, arrojados entre los servidores, los burgueses, los reformistas, los cuales es preciso combatir. Así hemos rojado nosotros a la derecha a los dictadores, unificadores y demás, porque titubeaban en el anarquismo, en la afirmación de la dictación, etc.; y así también, en el congreso del Partido Comunista celebrado últimamente, algunos delegados quisieron arrojar a la derecha — es decir, entre los reformistas, a los que titubeaban en aceptar una táctica de obstrucción parlamentaria absoluta, más que la consagrada en anteriores congresos, señalados partidarios de una cierta colaboración, de una cierta cooperación en el parlamento con la burguesía, para conquistar a la masa por medio de... reformas.

ma nada más de expropiación total, que no pudiera ser aceptado ni comenzado a discutir siquiera por la burguesía. Que el proletariado sepa cuando va a votar, que dice: "Voto por la Revolución Social!" (Estamos frescos). Pero hay la tesis, y la tesis dice: conquistar a los masas; y así, proponiéndose en los órganos parlamentarios burgueses una reforma, como punto de partida, si las comunistas no la apoyan, no conquistarán los a las masas sino las conquistarán los otros.

Quiere decir que, entrando al parlamento, habrá que aceptar la obra constructiva, aborreciendo o sofisticando al proletariado la burguesía. Pero se hará siempre, asegurándose al proletariado que debe ser únicamente en la revolución social.

"Difícil es ya que los que titubean en seguir una táctica obstruccionista cerrada, sean arrojados a la derecha; es decir, expulsados para los reformistas. En cambio, no tardará que estos arrojen a los que titubean en aceptar todas las consecuencias reformistas del parlamento, a la izquierda; es decir que los expulsan para los anarquistas. Todo el partido sigue esta tendencia. Y la resolución, en la que se dan unos alardes revolucionarios estremecientes — que los comunistas aceptarían toda posición o toda dictadura para hacer la revolución, y para hacerla sin piedad — termina permitiendo al comité ejecutivo que, por tantos o cuantos votos de sus miembros, autorice a los concejales o parlamentarios del partido, las concesiones reformistas que sean necesarias. Es decir, que puedan pasar de la obstrucción a la construcción, y es un paso bastante largo...

Lo que más llama la atención en la resolución, es el tono de rojo revolucionarismo que está redactada, y que corresponde muy poco a una conclusión al fin reformista. Parece que los reformistas han querido intimidar y abofetear las caras de los delegados que les habían gritado: Arrojad los que titubean a la derecha!, dando tales gritos, tales alardes revolucionarios que parece mentira.

Lo que más llama la atención en la resolución, es el tono de rojo revolucionarismo que está redactada, y que corresponde muy poco a una conclusión al fin reformista. Parece que los reformistas han querido intimidar y abofetear las caras de los delegados que les habían gritado: Arrojad los que titubean a la derecha!, dando tales gritos, tales alardes revolucionarios que parece mentira.

Psicología del estatolatra

Debemos convenir que la mentalidad de los adoradores del Estado es idéntica a la de los que crean en la virtualidad de lo sobrenatural. El dogmatismo religioso y el estatolatra, psicológicamente se identifican. Ambos convergen y poseen un fondo común y una misma mentalidad, se confunden en una misma creencia supersticiosa. Aunque aparentemente parezcan distintas las creencias, no hay, sin embargo, tal diferencia, lo único que ha cambiado en ellos es el nombre del fetiche, pero el motivo interior, la creencia, la condición psicológica es siempre la misma. Las cosas y las ideas no cambian su esencia aunque en el transcurso del tiempo pierdan o cambien de nombre. Con los fenómenos de la naturaleza pasa lo mismo. El hombre a medida que se encapota las interpreta con más exactitud, pero el fenómeno, siempre que las mismas circunstancias y los mismos factores lo determinen, será idéntico hoy como ayer. Lo único pues que varía para el hombre que los estudia es la facultad de interpretar y comprender las causas o el origen del fenómeno; según sea el grado de capacidad del que observa así serán las deducciones.

No por eso habrá cambiado el fenómeno su propiedad. Así pasa con los estatolátras y los adoradores de las divinidades; el fenómeno psicológico es el mismo en ellos, hoy como ayer; lo que ha variado es simplemente el nombre o el símbolo de una creencia común, única, idéntica, propia de una mentalidad específica, inconfundible, terminante.

El estatolatra ha revestido al fetiche que adora con los mismos atributos de Dios. Las consecuencias en la vida de relación de semejante aberración mental son por eso las mismas? Yo opino que sí, con la agravante de que la mentalidad del estatolatra carece en absoluto de originalidad; y es en consecuencia, psicológicamente entendido, un perfecto parásito del conocimiento, producto directo del hecho teológico que, en honor a la verdad, debemos reconocer, tuvo siquiera la originalidad de crear la mentalidad del estatolatra, que es la última expresión inequívoca de un estado psicológico enfermizo.

Ahora bien: sin la superstición religiosa no se comprendería el motivo que impulsa a los estatolátras a quemar incienso en el democrático altar de la moderna divinidad; El Estado.

El dogmatismo religioso creó en la mentalidad humana la disposición indispensable para que la locura autoritaria terminase pervirtiendo el corazón de los seres humanos. Así

COMENTARIOS

Refiriéndose a Casio, dice César a Antonio, en la célebre obra de Shakespeare: "El piensa demasiado. Gente así es peligrosa."

Lo mismo opinan todos los gobernantes y los privilegiados, de aquellos de sus súbditos o explotados que tienen el peligroso hábito de pensar.

La ignorancia, la ausencia de pensamiento en los oprimidos, es la clave de bóveda de todo régimen autoritario. Y claro está que el pensar es peligroso, lo más peligroso para su estabilidad.

Ramos Mejía, en uno de sus mejores libros, afirma que los tiranos hablan de sí, siempre, en tercera persona. El tono laudatorio es el usual, y tiende a endiosar, ante su propia conciencia y ante la fragilidad deleznable de su poderío, la persona del tirano. Esto que se ha verificado con todos los tiranos de la historia — Rosas aquí, Francia en el Paraguay, Porfirio Díaz en México, y etc. — se comprueba también en el lenguaje y las actitudes de esos dos tiranos pistoleros de la revolución y del pueblo ruso: Lenin y Trotzky. La identidad no podía ser mayor.

F. D. L. BONAERENSE (COM.)

Patrocinada por esta Federación se realizó el 11 del corriente a las 20.30 en punto, una función y conferencia en el teatro Coliseo Chares 1109, a beneficio del Comité Pro Presos y deportados y de esta Federación.

El conjunto artístico de la agrupación "Arte y Naturaleza", pondrá en escena con decorados apropiados, representando los paisajes novados de la isla de los Estados, el grandioso drama en 3 actos y 6 cuadros, original de Alberto Hiraldo, titulado "Alma Gaucho". Los extractos serán amenizados por una orquesta compuesta de profesores.

Conferencia sobre un tema de palpitante actualidad por un compañero.

Precio de las localidades: Platea y tertulia \$ 2.00. Entrada con asiento a palco, \$ 2.50. Galería alta, \$ 1.50. Paraíso \$ 0.50.

... partido político solamente fuerza, pero nunca el que un pueblo. Los horrores en Rusia son una refutación al socialismo de Estado, teorías de los anarquistas libertarios de Bakunin, de los comunistas. Pero, ¿dónde quería ir a decirse esto! Por las hitos y hitos, y hoy son estos los hechos...

Los comunistas, como marxistas, son grandes estrategas. Y así las tesis tratan de toda estrategia revolucionaria de los comunistas. Y los que titubean en ellas, por no comprender el valor de una curva estratégica, son arrojados a la izquierda, entre los burgueses. Padecen la enfermedad infantil de no comprender la estrategia...

La situación, como la ha definido Ghidella, es que los gobiernos han emprendido la ofensiva en la calle — es decir, la represión, y que el proletariado no tiene ya ofensiva alguna; y que si quiere seguir combatiendo, debe estar a la ofensiva de los comunistas al parlamento. La situación ha dejado de ser revolucionaria, y la ofensiva ha de ser parlamentaria.

Todos los comunistas están de acuerdo con esta ofensiva. Pero la oposición no quería obra constructiva ninguna en el parlamento burgués, es decir, reformismo. Un programa...

para combatirlo y destruir sus causas; y como es que no se indignan ante las inhumanas injusticias que se cometen con sus hermanos? ¿Cómo no sublevarse al saber que en Santa Cruz los huelguistas han sido baleados en masa; que a los supervivientes del primer momento se les manió con alambre de púa, y que, después de ser machacados de púa, zozos y tajados a golpe de sable se les obligó a entrar su propia tumba, a la que bajaban mediante una descarga recibida a su borde? ¿Cómo, por otra parte, desoir los quejumbrosos lamentos, las angustiosas imprecesiones, y los desesperados llamados de solidaridad que los camaradas españoles hacen llegar diariamente a nosotros, a causa de ser víctimas de hechos más monstruosos aun que los narrados? Y cómo, además, admitir que cuando alguien como ayer nosotros, como antes el comité Pro Saco y Vanzetti quiere levantar su voz de protesta para hacer conocer del pueblo tan horrores crímenes, se nos imponga la policía por mordaza?

Convenimos una vez más, camaradas, que el Estado constituye un menzudo pulpo que abarca todo el mundo, y sus varias instituciones o representaciones, los tentáculos que en todas partes y en todas formas nos aprisionan y exprimen. Robustécense así nuestras convicciones, sólo nos resta hallar la forma de hacer resurgir el espíritu de solidaridad y rebeldía a través también de todo el mundo, hasta lograr sean respetadas nuestras ideas y nuestras vidas, acelerando en consecuencia el triunfo de la anarquía.

Estos son los propósitos del C. de A. I. E. de T. G. y los de cuantos con fines idénticos existen ya en la mayoría de los Estados europeos y americanos. El proletariado de to-

¡SOLIDARIDAD!

PARA LOS PROFUGOS ANARQUISTAS EN ALEMANIA

Suma anterior \$ 30.80

Recolectado el 5 del etc. en el picnic por presos de la Isla Maciel 18.75

Moisés Marquis 0.50

Faz Francisco 0.50

Miserable 0.50

Ritsche 1.00

Torres 1.00

M. Pampin 2.00

E. J. 1.00

José N. 1.40

J. M. 1.40

R. Mieres 1.00

Suma \$ 59.85

El grupo editor de LA ANTORCHA ha resultado organizar una rifa idéntica a la realizada a beneficio del semanario, aunque con otros cuadros, y cuyo producto se destinará a engrosar la lista de suscripción abierta en pro de los profugos anarquistas refugiados en Alemania.

Los compañeros, agrupaciones y gremios, tanto de la capital como del interior, que quieran colaborar en esta obra solidaria dedicándose a la colocación de boletas de rifa, pueden desde ya solicitar los talonarios que a partir de la próxima semana estarán listos.

PARA LA COMPAÑERA DE SANTIAGO GONZALEZ DIEZ

Suma anterior \$ 20.00

Moisés Marquis 0.50

... vemos en toda organización autoritaria al maestro oficial de verdugo y viceversa. Y es que en el Estado no puede haber más que siervos y tiranos. De ahí que el estatolatra se identifique con ambos.

Heilos.

## Contra el avance de la represión

De dar crédito a las noticias propaladas por la plota del país y todos sus sencillos laeayos, los ineficaces sucesos de Santa Cruz fueron felizmente solucionados si bien las fuerzas del Estado consiguieron eliminar a los temibles bandoleros que habían llenado de terror a los pacíficos pobladores de aquella tranquila comarca, al presentar a sus patrones un extemporáneo pliego de condiciones exigiendo un poco más de pan y de respeto.

De ser así, la epopeya proletaria contaría con un episodio más que agregar a las sanas y sanas páginas que va grabando en la historia la lucha entre la libertad y la opresión, y los elementos revolucionarios de la región, con un borrón de cobardía que manchará su noble tradición ante los ojos del mundo anarquista.

Son tan trágicos los contornos que rodean esos sucesos, tan reciente es su ejecución, tan palmaria nuestra insolidaridad con sus víctimas, y tan despectivo el sistemático silencio que al respecto quieren imponerlos las autoridades constituidas y consentidas; que sería imperdonable crimen soportar por más tiempo la pesada lápida de plomo que estruendo y hace retrocer nuestra conciencia y todos nuestros sentimientos y deberes.

Si ser anarquista es antes que todo ser humano, si los anarquistas por instinto de bondad, por sentimiento solidario y por deber de conciencia han de ser susceptibles al dolor y poseer la predisposición de ánimo

... que nuestro viejo espíritu encuentre hoy entre las cosas una vía que el progreso de la Internación... lamento porque... Ema Goldman... piro no se hallen en... más ardiente era... nuestro Congreso... que está en... alemana a... dente social...

... que el proletariado no tiene ya ofensiva alguna; y que si quiere seguir combatiendo, debe estar a la ofensiva de los comunistas al parlamento. La situación ha dejado de ser revolucionaria, y la ofensiva ha de ser parlamentaria.

Todos los comunistas están de acuerdo con esta ofensiva. Pero la oposición no quería obra constructiva ninguna en el parlamento burgués, es decir, reformismo. Un programa...

... Refiriéndose a Casio, dice César a Antonio, en la célebre obra de Shakespeare: "El piensa demasiado. Gente así es peligrosa."

Lo mismo opinan todos los gobernantes y los privilegiados, de aquellos de sus súbditos o explotados que tienen el peligroso hábito de pensar.

La ignorancia, la ausencia de pensamiento en los oprimidos, es la clave de bóveda de todo régimen autoritario. Y claro está que el pensar es peligroso, lo más peligroso para su estabilidad.

Ramos Mejía, en uno de sus mejores libros, afirma que los tiranos hablan de sí, siempre, en tercera persona. El tono laudatorio es el usual, y tiende a endiosar, ante su propia conciencia y ante la fragilidad deleznable de su poderío, la persona del tirano. Esto que se ha verificado con todos los tiranos de la historia — Rosas aquí, Francia en el Paraguay, Porfirio Díaz en México, y etc. — se comprueba también en el lenguaje y las actitudes de esos dos tiranos pistoleros de la revolución y del pueblo ruso: Lenin y Trotzky. La identidad no podía ser mayor.

F. D. L. BONAERENSE (COM.)

Patrocinada por esta Federación se realizó el 11 del corriente a las 20.30 en punto, una función y conferencia en el teatro Coliseo Chares 1109, a beneficio del Comité Pro Presos y deportados y de esta Federación.

El conjunto artístico de la agrupación "Arte y Naturaleza", pondrá en escena con decorados apropiados, representando los paisajes novados de la isla de los Estados, el grandioso drama en 3 actos y 6 cuadros, original de Alberto Hiraldo, titulado "Alma Gaucho". Los extractos serán amenizados por una orquesta compuesta de profesores.

Conferencia sobre un tema de palpitante actualidad por un compañero.

Precio de las localidades: Platea y tertulia \$ 2.00. Entrada con asiento a palco, \$ 2.50. Galería alta, \$ 1.50. Paraíso \$ 0.50.

... que el proletariado no tiene ya ofensiva alguna; y que si quiere seguir combatiendo, debe estar a la ofensiva de los comunistas al parlamento. La situación ha dejado de ser revolucionaria, y la ofensiva ha de ser parlamentaria.

Todos los comunistas están de acuerdo con esta ofensiva. Pero la oposición no quería obra constructiva ninguna en el parlamento burgués, es decir, reformismo. Un programa...

LA GUERRA

La antropología es una de las enfermedades de la primera infancia de la humanidad...

Compañeros, pues, al cambiar y no a injuriar, vosotros los civilizados que coméis todos los días carne fresca...

Por mi parte, no voy a afirmar que todas las guerras que los hombres se hacen...

Dónde hay crimen impardonable, locura furiosa elevada hasta la séptima potencia...

A. Toussaint

NOTAS

F. O. R. A. (COMUNISTA)

Imputaciones calumniosas. Nuestra posición frente a la Sindical-Roja...

Con el propósito de poner en claro las malevolentes insinuaciones del grupo "apolítico"...

En la reunión de delegados del 20 de agosto del año pasado...

El delegado Barker, según ese discurso que se le atribuye...

Al poco tiempo se recibe en secretaría, por intermedio de la dirección particular del ex secretario...

Los elementos que antes estuvieron en el consejo federal (Conealves, Ferrer y Vidal Mata)...

Pero esta parte de una cuestión que sirve de asidero a los descalificados...

Al delegado Tom Barker se le habían mandado las siguientes instrucciones...

1o. Que Tom Barker, delegado de la F. O. R. A. Comunista en Moscú...

2o. Que el delegado nombrado debe de ser independiente de la autonomía de la Internacional Sindical Roja...

3o. Que la ciudad Internacional Sindical Roja tiene que ser constituida sobre bases comunistas...

4o. Que el delegado debe ser fiel en un todo a lo resuelto en nuestro V congreso...

5o. Que debe hacer notar que esta central repudia a la Federación Sindical de Amsterdam...

6o. Que si la Internacional Sindical Roja no queda subordinada al soviét y aprueba los idénticos principios...

ta orgánica establece, el delegado debe insistir para que el "bureau" Internacional tenga asiento en otro país...

Las instrucciones eran terminantes. Se inspiraban en la más absoluta intransigencia doctrinaria...

Y ya que nuestros informes pueden ser tachados de parciales...

Hablando de la situación de los sindicatos obreros frente a los partidos...

Más adelante Tom Barker pide tolerancia a los bolcheviques...

El delegado Barker, según ese discurso que se le atribuye...

Y Tom Barker termina sosteniendo la necesidad de la transigencia...

El consejo federal espera que los informes directos de Tom Barker...

Los calumniadores no lograrán torcer la opinión del proletariado...

El Consejo Federal.

"TRIBUNA LIBERTARIA"

Este semanario, de próxima aparición en Rosario, ha pasado a los gremios...

Rosario, Febrero de 1920.

El grupo editor de este semanario, se dirige por intermedio de usted al gremio en general...

La ausencia de una hoja periodística que sirva a los anhelos de todos los camaradas...

"Tribuna Libertaria" se ofrece a llenar ese vacío. Ha de ser un órgano de propaganda...

El domingo 12 de febrero, a las 20 y 30 horas, en el salón Unión e Benevolencia...

El grupo de compañeros, vista la situación que atraviesa la propaganda libertaria...

principios que informan el pacto federativo de la F. O. R. A. Comunista...

Como se comprueba, será un órgano del proletariado, editado por proletarios...

Esperando que ese gremio estimará el valor y la urgencia de llevar a feliz término esta iniciativa...

Por el grupo editor,

Cándido Arango.

Dirección provisoria, calle 25 de Diciembre número 1920.

PUBLICACIONES NUEVAS

Bandera Negra. Organó de la Agrupación Anarquista de O. Lavadores y Limpia-broces de Autos...

Revista Obrera. Publicación quincenal de propaganda libertaria. Aparece los días 5 y 20 de cada mes...

EDITORIAL ARGONAUTA

Esta Editorial tiene en preparación para ser publicado un breve e interesante folleto de Rudolf Rocker...

A fin de regularizar el tiraje se estiva a los compañeros interesados...

AGR. C. ANARQUICA DE O. EN CALZADO

Esta agrupación ha organizado una serie de cuatro conferencias en el local obrero de Estados Unidos 3545...

Jueves 16 de Febrero a las 21. Tema: Los problemas anarquistas en el sindicalismo revolucionario...

Jueves 23 de Febrero a las 21. Tema: Los problemas del proletariado internacional...

Entrada y tribuna libres.

UNION DE OBREROS RUSOS DE INSTRUCCION MUTUA

A beneficio de la escuela que esta institución de Talleres sostiene...

AGRUPACION "EL PORVENIR" de Avellaneda

Un grupo de compañeros, vista la situación que atraviesa la propaganda libertaria en el país...

BIBL. P. DE PARQUE PATRICIOS

El domingo 12 de febrero, a las 20 y 30 horas, en el salón Unión e Benevolencia...

Por la vida de "LA ANTORCHA"

INTERESANTE EXCURSION POR EL RIO PAJANÁ, A BORDO DE LOS VAPORES "FRANCISCO CRESPO" Y "NORMA"

El Domingo 19 de Febrero de 1922

PARTIENDO PUNTUALMENTE A LAS 8 DE LA MAÑANA DEL CANAL SAN FERNANDO FRENTE AL N° 300 DE LA CALLE COLÓN.

PRECIO DEL PASAJE \$ 4.00

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes Comité pro "LA ANTORCHA", Avellaneda, J. S. Salto, S. I., J. M. G., J. G., S. I., S. I., P. G., J. G., I. R., J. H., A. J., F. R. K., A. del C., J. E. C., M. A., D. A., P. G., J. P., G. C.

BALANCE DE "LA ANTORCHA"

Table with 2 columns: Item and Amount. Includes Entradas, Subscripciones cobradas, Pagos de paqueteros, Donaciones, Numeros sueltos, Revendedor, Beneficio de la rifa, Salidas, Impresión de 2000 boletas, Papel y carbones, Cartones, Encuadernación, Resumen.

Notas de Administración

BALANCE DE LA RIFA

Table with 2 columns: Item and Amount. Includes Entradas, Salidas, Resumen.

POR LA VIDA DE "LA ANTORCHA"

Lista de donaciones hecha circular por el compañero Joaquín Galia...

RECIBIMOS:

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes Bibl. P. de P. Patricios, L. F., León N., Luis N., L. V. G., P. C., M. G., Agr. "Humanidad Nueva", E. - P.

ROS I. W. W. Y LOS SINDICATOS

De la administración de "Solidaridad" de Mando, ha llegado la siguiente comunicación: "Con la vuelta de nuestro delegado de Moscú, el C. E. con dicho delegado han tomado un actitud completamente adversa a la Internacional de Sindicatos Rojos y al presente régimen ruso."



Los criminales la Dejo

"South America: degollada." Transformamos la vida en un campo de batalla...

En materia de vía crucis subiendo al matadero, recordo aquel trabajo de que conocieron los obreros...